Χαιρετισμός της Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού Λίνας Μενδώνη για το πρόγραμμα 2022/23 της Εθνικής Λυρικής Σκηνής
Διανύοντας την ένατη δεκαετία της ζωής της, η Εθνική Λυρική Σκηνή συνεχίζει να είναι ένας ζωντανός, δημιουργικός θεσμός, που εμπνέει και διδάσκει μουσική παιδεία, ενώ παράλληλα κερδίζει νέους φίλους και συνάπτει σημαντικές διεθνείς συμμαχίες. 

Tα τελευταία χρόνια, η Εθνική Λυρική Σκηνή «ενορχηστρώνει» με ακρίβεια την εξωστρέφειά της. Υπό την επιτυχημένη καλλιτεχνική διεύθυνση του χαρισματικού Γιώργου Κουμεντάκη, τολμά, πρωτοπορεί και σταθερά διακρίνεται με διεθνή αναγνώριση και εμπιστοσύνη. 
Εάν στους βασικούς στόχους ενός κρατικού πολιτιστικού φορέα είναι οι στρατηγικές συνεργασίες με αντίστοιχους φορείς του εξωτερικού, τότε η Εθνική Λυρική Σκηνή αναμφισβήτητα αποτελεί έναν από τους πολιτιστικούς οργανισμούς που το επεδίωξε και το πέτυχε. Χρόνο με τον χρόνο συστηματικά και δυναμικά η ΕΛΣ κατακτά και διεθνές κοινό. Με ένα σταθερό και προσεκτικά δομημένο πρόγραμμα εξωστρέφειας, η Λυρική Σκηνή ανοίγει τα φτερά της στο διεθνές στερέωμα με παραγωγές φιλόδοξες, ποιοτικές, απαιτητικές.
Αυτό αποτυπώνεται και στο καλλιτεχνικό πρόγραμμα της περιόδου 2022-2023. Κορυφαία θέατρα και φορείς συμπράττουν με την Εθνική Λυρική Σκηνή σε συμπαραγωγές κλασικών και σύγχρονων έργων του λυρικού ρεπερτορίου. Η ΕΛΣ επενδύει σε σημαντικούς Έλληνες δημιουργούς, συνεργάζεται με διεθνείς οργανισμούς και με διεθνώς γνωστούς καλλιτέχνες. Μια παγκόσμια πρεμιέρα, νέες παραγωγές όπερας και μπαλέτου, αναβιώσεις παλαιότερων παραγωγών, έργα του Μίκη Θεοδωράκη σμίγουν σε ένα ποιοτικό και υψηλών προδιαγραφών πρόγραμμα. Εμπιστεύεται και αναδεικνύει νέες, δημιουργικές δυνάμεις και προβάλλει το μουσικό, λυρικό και θεατρικό δυναμικό της χώρας μέσα από μια πρωτότυπη καλλιτεχνική ζεύξη.
Η Εθνική Λυρική Σκηνή συστήνεται διεθνώς προβάλλοντας τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της ταυτότητάς της. Κεφαλαιοποιεί τη δυναμική που της προσφέρουν οι σύγχρονες υποδομές της, το Ηρώδειο, η παλιά της στέγη, οι αρχαιολογικοί χώροι και τα μουσεία σε όλη την επικράτεια. Συνδυάζει και συνδέει τη σύγχρονη καλλιτεχνική της δημιουργία με την πολιτιστική κληρονομιά της πατρίδας μας, και ιδιαίτερα της Αθήνας, και κερδίζει σε διεθνή υπεραξία.

Θέλω να συγχαρώ όλους τους συντελεστές του φετινού προγράμματος και ιδιαίτερα τον Γιώργο Κουμεντάκη. Εμφανώς η ΕΛΣ βιώνει την αναγέννησή της, γεγονός που μας κάνει αισιόδοξους για το μέλλον της, κατακτώντας βήμα βήμα μια θέση ανάμεσα στα μεγαλύτερα λυρικά θέατρα του κόσμου.
